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Protokół Nr XXXVIII/10 
obrad XXXVIII sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 21 września 2010 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XXXVIII Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 
          prawomocności  obrad.  
        
 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając uczestników.  
 
    Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 
 

1. Marek Antosz; 
2. Bogusław Babicz; 
3. Kazimierz Brzyk; 
4. Wiesława Białka; 
5. Ewa Cierniak - Lambert; 
6. Tadeusz Kanownik; 
7. Krzysztof Kęder; 
8. Maria Krzemińska; 
9. Wiesław Kozłowski; 
10.  Jan Musiał; 
11.  Ryszard Ożóg; 
12.  Stanisław Pacura; 
13.  Sławomir Pater; 
14.  Andrzej Potępa; 
15.  Władysława Sadłoń; 
16.  Andrzej Szydek; 
17.  Piotr Tota; 
18.  Jarosław Zachara; 
19.  Andrzej Zelek. 
 

W sesji udział wzięło 19 radnych. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Maciej Klima – Senator RP; 
2. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
3. Halina Zwolenik–Węgiel – Naczelnik Wydziału Finansowego w Starostwie 

Powiatowym w Brzesku; 
4. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
5. Grzegorz Wołczyński - Dyrektor ZDP w Brzesku; 
6. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy PSP w Brzesku; 
7. Stanisław Lambert - Dyrektor PCPR w Brzesku; 
8. Arkadiusz Ropek – wz. - Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie 

Powiatowym w  Brzesku;  
9. Krzysztof Gac – Dyrektor PP ZOL w Brzesku;  
10. Andrzej Mleczko- Powiatowy Urząd Pracy w Brzesku; 
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11. Robert Biernat – Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
12. Józefa Szczurek - Żelazko – Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 
13. Beata Mrówka - Samodzielne Stanowisko ds. Planowania i Rozwoju Funduszy  

Unijnych w Starostwie Powiatowym w Brzesku;  
14. Janina Motak - Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
15. Dominika Sosin - Szefer- Poradnia Psychologiczno Pedagogiczna; 
16. Anna Kalinowska- Nauczyciel ZSP Nr 1 w Brzesku; 
17.  ks. Stanisław Ryz - Nauczyciel ZST i O w Łysej Górze; 
18. Joanna Jedynak - Nauczyciel w ZSP Nr 1 w Brzesku; 
19. Marcin Przybylski- Nauczyciel w ZSP Nr 2 w Brzesku; 
20. Agnieszka Kopytko - Nauczyciel ZSP nr 2 w Brzesku; 
21. Małgorzata Bielawska -Wołek – Pedagog Szkolny w ZSP Nr 2 w Brzesku; 
22. Maria Piela - Dyrektor ZST i O w Łysej Górze; 
23. Przedstawiciele Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Brzeskiego jak w 

załączniku nr 5 do protokołu. 
 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 1 
ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 91 poz. 578). 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca liczba 
radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie porządku obrad. 
 
 Ustalony porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi załącznik nr 3 
do protokołu. Wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.  

  
Porządek sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 
4. Wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego. 
5. Informacja o zdarzeniach związanych z akcją powodziową w 2010 r. 
6. Przyjęcie Apelu do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie podjęcia 
działań mających na celu zwiększenie poziomu bezpieczeństwa powodziowego na terenie 
Powiatu Brzeskiego.  
7. Wręczenie dyplomów uznania za szczególne zaangażowanie w akcję ratowniczą. 
8. Interpelacje i zapytania radnych. 
9. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego i 
zaproszonych gości. 
10. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od 
29.06.2010 r. do 20.09.2010 r. 
11. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 
podjętych na sesji w dniu 29.06.2010 r. 
12. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
13. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
14. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego 
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Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku za I półrocze 2010 r. 
15. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowego Publicznego 
Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w Brzesku za I półrocze 2010 r. 
16. Informacja Zarządu Powiatu Brzeskiego o przebiegu wykonania Budżetu Powiatu 
Brzeskiego za I półrocze 2010 r. – podjęcie uchwały. 
17. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2010 rok, 
b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego, 
c) upoważnienia dla Zarządu Powiatu Brzeskiego do zawarcia umów, których skutkiem są 
zobowiązania wykraczające poza rok budżetowy 2010, 
d) upoważnienia dla Zarządu Powiatu Brzeskiego do zawarcia umowy, której skutkiem jest 
zobowiązanie wykraczające poza rok budżetowy 2010, 
e) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Brzeskiego, 
f) pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa Małopolskiego, 
g) zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Brzesku, 
h) zmieniająca uchwałę Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie przyjęcia Programu 
profilaktyki zakażeń pneumokokowych i meningokokowych wśród dzieci i młodzieży z grup 
największego ryzyka zamieszkałych na terenie Powiatu Brzeskiego,  
i) ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych 
mających siedzibę na obszarze Powiatu Brzeskiego, 
j) określenia szczegółowego sposobu konsultacji z radą działalności pożytku publicznego 
lub   organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w 
dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, 
k) ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Brzeskiego, 
l) wyrażenia zgody na rozwiązanie Stowarzyszenia Powiatów i Gmin leżących na terenie 
zlewni rzeki Dunajec. 
18.Rozpatrzenie skargi ......................... na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego w Brzesku – podjęcie uchwały. 
19. Wolne wnioski i informacje. 
20. Zakończenie obrad. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
 
 Do protokołu poprzedniej sesji uwag nie zgłoszono.  
Protokół przyjęto (17 głosów za). 
 
Ad. 4. Wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego. 
 
Aktu wręczenia stopnia nauczyciela mianowanego dokonał Starosta Ryszard Ożóg. 
 
Stopień nauczyciela mianowanego otrzymali: 

1. Dominika Sosin- Szefer- Poradnia Psychologiczno Pedagogiczna w Brzesku; 
2. Anna Kalinowska- Nauczyciel ZSP Nr 1 w Brzesku; 
3. ks. Stanisław Ryz - Nauczyciel ZST i O w Łysej Górze; 
4. Joanna Jedynak- Nauczyciel w ZSP nr 1 w Brzesku; 
5. Marcin Przybylski- Nauczyciel w ZSP nr 2 w Brzesku; 
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6. Agnieszka Kopytko - Nauczyciel ZSP nr 2 w Brzesku 
7. Małgorzata Bielawska – Wołek – Pedagog Szkolny w ZSP nr 2 w Brzesku. 

 
Ad. 5. Informacja o zdarzeniach związanych z akcją powodziową w 2010 r. 
 
 Informację o zdarzeniach powodziowych przedstawił Naczelnik Wydziału Spraw 
Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego w Starostwie Powiatowym w Brzesku 
Mieczysław Chałasa. Naczelnik Mieczysław Chałasa przedstawił dane statystyczne i  
kalendarz wydarzeń powodziowych w Powiecie Brzeskim.  
 

Ad. 6. Przyjęcie Apelu do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w 
sprawie podjęcia działań mających na celu zwiększenie poziomu 
bezpieczeństwa powodziowego na terenie Powiatu Brzeskiego.  
 
 Rada Powiatu przyjęła apel do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w 
sprawie podjęcia działań mających na celu zwiększenie poziomu bezpieczeństwa 
powodziowego na terenie Powiatu Brzeskiego.  
 

 Apel podjęto jednogłośnie (14 głosów za) 
 Apel Nr XXXVIII/4/10 stanowi załącznik nr 4. 
 
Ad. 7. Wręczenie dyplomów uznania za szczególne zaangażowanie w akcję 
ratowniczą. 
 
 Wręczenia dyplomów uznania za szczególne zaangażowanie w akcję ratowniczą 
dokonał Starosta Ryszard Ożóg. Nazwiska wyróżnionych  odczytał Wiceprzewodniczący 
Rady Krzysztof Kęder. Dyplomy wręczono prezesom jednostek OSP w terenu Powiatu 
Brzeskiego. 

Lista nazwisk prezesów jednostek OSP z terenu Powiatu Brzeskiego, które brały 
udział w działaniach powodziowych od miesiąca maja do lipca 2010 r. stanowi załącznik 
nr 5 do protokołu. 
 Po akcie wręczenia dyplomów krótkiego podsumowania dokonał Starosta Ryszard 
Ożóg wyrażając nadzieję, iż podjęty apel znajdzie posłuch u władz. 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: Złożył jeszcze raz  
podziękowania strażakom za udział w akcji. Podziękowała Staroście, Zarządowi Powiatu i 
Radzie Powiatu oraz wszystkim zaangażowanym w akcję instytucjom. Wyraził nadzieję, że 
podjęty apel zostanie zrealizowany, a wtedy nie tylko strażacy, ale wszyscy będą mieli 
mniej pracy.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Podziękował mieszkańcom gminy 
Szczurowa przede wszystkim z miejscowości: Uście Solne, Górka, Szczurowa za prace w 
umacnianiu wałów.  
 

Ad. 8. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Pytał o sytuację na drodze Złota - Biesiadki. Tam od 
lat zlokalizowane jest czynne osuwisko. Zrobiona była dokumentacja geologiczna, złożony 
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był wniosek o dofinansowanie jego likwidacji. Zarząd Powiatu nie podjął takiej decyzji. 
Powiat zainwestował w to osuwisko paręset tysięcy złotych. Jak wygląda sytuacja od 
strony technicznej na tym osuwisku? Czy zostało ono w jakikolwiek sposób zabezpieczone i 
jest nadzieja, że każda następna ulewa nie spowoduje, że ta droga znów będzie 
nieprzejezdna.  
 Kolejna sprawa to większa dziura, czy nawet osuwisko na drodze Iwkowa - Czchów 
w miejscowości Iwkowa. Tam prawdopodobnie w maju w wyniku deszczy pojawiła się  
większa dziura, która potem w prymitywny sposób została zasypana materiałem. Czy ta 
sprawa została załatwiona?  
 
 Radny Bogusław Babicz: Zapytał Starostę i Senatora, czy są zmiany odnośnie 
lokalizacji zjazdu z autostrady. Na czerwcowej sesji Wicestarosta mówił, że są 
rozpatrywane trzy warianty zjazdu. Czy są konkretne rozstrzygnięcia na ten temat?   
Ponadto jak będzie wyglądał przebieg autostrady w okolicy Mokrzysk. Czy górą będzie 
estakada nad drogą i czy droga będzie dalej przejezdna.  
Ponadto radny zapytał czemu służy skrzynka na ogrodzeniu przy budynku Starostwa 
Powiatowego w Brzesku z napisem własność powiatu? 
 
 Radny Wiesław Kozłowski: Zapytał kiedy będą łatane dziury na drogach 
powiatowych, bo jadąc do Łysej Góry w miejscowości Sufczyn są na dwóch łukach drogi 
wyrwy, których jadąc nie widać. Dziury są też na drodze do Porąbki Uszewskiej. O 
wykaszaniu rowów radny nie wspomina - bo nie ma na to pieniędzy.  
   
 Radna Ewa Cierniak- Lambert: Zapytała o drogę Gnojnik – Złota. Chodziło o 
osuwisko na granicy Gnojnika i Lewniowej. Były tam robione prace naprawcze po 
powodziach, ale to osuwisko znowu się pojawia. Czy planowane jest konkretne 
rozwiązanie tego problemu. Druga sprawa dotyczyła tej samej drogi paręset metrów 
wyżej. Kto ma wpływ na właściciela działki p. ….........., aby przepust został wykonany 
prawidłowo, tak by zwały ziemi nie spływały na drogę i nie zamulały rowu.   
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał, czy uruchomiono liceum w SOS-W w Złotej i 
jaki był do niego nabór. Ponadto zapytał o funkcjonowanie Młodzieżowego Ośrodka 
Socjoterapii w Łysej Górze. We wrześniu miało być tam 90 wychowanków. Jak wygląda 
sprawa naboru, kadry i wychowanków? Czy Dyrektor MOS sobie radzi z tą młodzieżą.  
Ponadto jak wygląda sytuacja w realizacji zadania inwestycyjnego pn. hospicjum w 
Brzesku. 
 
 Radny Piotr Tota: Zapytał o drogę powiatową prowadzącą przez Porębę 
Spytkowską. Kiedy będzie dokończony jej remont. Radny poprosił też o zniwelowanie dziur 
i profilowanie jezdni przy szkole podstawowej. Stwarza to niebezpieczeństwo dla 
przechodniów i samochodów podczas opadów śniegu i deszczu. Ostatnio zgłaszał również 
prośbę o wycięcie drzew znajdujących się przy poboczu drogi, a nawet w koronie drogi. 
Radny zapytał również o kontynuację budowy chodnika w Porębie Spytkowskiej. Jak 
wyglądają sprawy związane z remontem drogi Uszew - Poręba Spytkowska – Nowy 
Wiśnicz? W szczególności chodzi o remont i budowę nowego mostu. Ponadto pytał też o  
czyszczenie brzegów Uszwicy na teren Powiatu Brzeskiego, a szczególnie gminy Brzesko. Z 
kolei pobocze przy drodze w Porębie Spytkowskiej za mostem było zrobione i już obsunęło 
się do rzeki i powstaje inne osuwisko za kościołem. Na skutek ulewnych deszczy droga 
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zaczyna się obsuwać. Zwracając się do Senatora powiedział, że na drodze Brzesko - 
Poręba Spytkowska - Bochnia, która jest drogą alternatywną dla drogi nr 4 na granicy 
Powiatu Brzeskiego i Powiatu Bocheńskiego jest osuwisko, a ponadto drzewa rosną w 
poboczach, a gałęzie zwisają na drogę. Radny poprosił o pomoc Senatora. 
 
 Radna Wiesława Białka: Zapytała o przepust przy drodze w Złotej. 
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał o sprawę świateł pod szpitalem przy skręcie 
w lewo. Podniósł też kwestię połamanych drzew przy drogach powiatowych. Poprosił o 
likwidację. Kolejna sprawa dotyczyła zalewania piwnic w Zespole Szkół w Czchowie. 
Drobne roboty odwodnieniowe tam nic nie dadzą. Trzeba przeprowadzić poważne roboty 
związane z położeniem hydroizolacji pionowych jak i odwodnienia hydrostoku z wód 
napływowych od szpitala.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że za każdym z tych zapytań stoją 
pieniądze, których w tym roku wydano znaczną ilość na skutek powodzi.  
 
 Co do osuwiska Złota - Biesiadki, to zapadła decyzja, że powiat będzie stabilizował 
osuwiska, które powodują największe zagrożenie, bo znajdują się na szlakach 
komunikacyjnych często uczęszczanych. Koszt zabezpieczenia tego osuwiska wynosił około 
8 mln. zł. Było ono najdroższe jeśli chodzi o koszty zabezpieczenia. Zapadła decyzja o 
doraźnej stabilizacji. Przyszedł rok powodziowy i to spowodowało ruchy na tym osuwisku.  
Co do dziury w Iwkowej to została ona doraźnie zlikwidowana.  
Co się tyczy zjazdu z autostrady to są nieoficjalne informacje, że Generalny Dyrektor 
Ochrony Środowiska w tej chwili rozważa dwa warianty obejścia miasta Brzeska. Oba są 
zachodnimi obejściami. Który z tych wariantów będzie ostateczny - trudno powiedzieć. 
Jeden jest bardziej zbliżony do zabudowy, a drugi przecina gospodarstwo hodowlane w 
Jasieniu. 
 Co do usytuowania drogi w Mokrzyskach, to autostrada ma prowadzić górą, a droga 
lokalna dołem.  
 W odpowiedzi radnemu W. Kozłowskiemu na pytanie dotyczące dziur w drodze 
prowadzącej do Łysej Góry, to powiat będzie je na bieżąco remontować, a na odcinku 1 
km planowane jest położenie dywanika asfaltowego ze środków powodziowych tj. na 
odcinku najbardziej zniszczonym. 
  W odpowiedzi  radnej Ewie Cierniak - Lambert odnośnie skarpy i przepustu pod 
drogą, to przy osuniętej skarpie poprawienie na niewiele się zdało. Co do rowu, to 
następuje wgłębna erozja na skutek opadów. Wyjściem z sytuacji jest wyłożenie na 
odcinku 200 m dna rowu i wzmocnienie skarpy płytami ażurowymi lub korytkami, ale na to 
potrzeba kilkudziesięciu tysięcy złotych.  
 Co do hospicjum to prace budowlane przebiegają nawet w znacznym 
wyprzedzeniem. Nie ma obawy, że nie zostaną zakończone w terminie.  
Jeśli chodzi o drogę do Poręby Spytkowskiej to ona nie jest zła, jest wiele dróg w o wiele 
gorszym stanie. Nawierzchnia została zastabilizowana na pewnym odcinku emulsją. 
Generalnie dziur i ubytków w nawierzchni nie ma. Co do drzew, to Wicestarosta zamierza 
wystąpić do firm, które się tym zajmują. Uważa, że uda się mu znaleźć firmę, która w 
zamian za pozyskane drzewo będzie skłonna te drzewa usunąć. Powiat w tym względzie 
też obowiązują pewne przepisy i wcześniej trzeba uzyskać stosowne pozwolenia na 
wycinkę.  
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Jeśli chodzi o drogę Uszew – Nowy Wiśnicz, to bieżące remonty są wykonywane. Jeśli 
chodzi o most to jest zlecony projekt. Jeśli będzie dokumentacja, pozwolenie na budowę, 
to w bieżącym roku powiat wystąpi do Ministerstwa Finansów o 50 % -owa dotację na tę 
inwestycję.  
Co do czyszczenia brzegów Uszwicy, to Wicestarosta zorientuje się w tej sytuacji, nie mniej 
jednak nie jest to kompetencja powiatu. Tę rzekę administruje Wojewódzki Zarząd 
Melioracji i Urządzeń Wodnych.  
 
 Co do przepustu w Złotej (tam gdzie były skargi) - to na dzień dzisiejszy sytuacja 
się nie zmieniła. Wcześniej Dyrektor ZDP w Brzesku wysunął propozycję, którą trzeba 
będzie  ponowić tj. aby wykonać tam kawałek chodnika i kolektor  burzowy. Może w ten 
sposób udałoby się ten problem rozwiązać.  
Jeśli chodzi o światła na drodze do szpitala w Brzesku, to Starostowie wspólnie z 
Burmistrzem Brzeska w Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad tę sprawę rozpoznawali i 
monitowali, aby Dyrekcja te światła zainstalowała. Problem jest natury takiej, że GDDK i A 
nie bardzo się ku temu pali. Powiat nie bardzo może dofinansować to zadanie i wymyślone 
zostało coś takiego, że powiat zleci projekt przebudowy tego skrzyżowania, natomiast 
występując o warunki GDDK i A  wystawi w nich konieczność zainstalowania  tych świateł. 
Powiat będzie miał delegację do tego, aby to zaprojektować, a GDDK i A ma to 
sfinansować. Tutaj wystąpiły dwa aspekty sprawy. Odcinek 10 m do wjazdu do budynków 
mieszkalnych jest drogą gminną. Burmistrz Brzeska jednoznacznie stwierdził, że nawet 
przy deklaracji powiatu - iż będzie on współfinansować projekt - tego zadania nie wykona, 
bo ma szereg innych zadań - więc tego nie zleci i nie poprowadzi. Wicestarosta był 
skłonny, aby powiat to robił. Po wszelkich możliwych konsultacjach powiat nie znalazł 
jakichkolwiek podstaw prawnych, aby powiat dofinansował projekt, który ma obejmować 
skrzyżowanie, który de facto należy do gminy i do GDDK i A. Niezależnie od tego Naczelnik 
Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Brzesku sceptycznie się do 
pomysłu świateł odniósł - że to będzie generować jeszcze większe korki na drodze nr 4 i 
sprawa została odsunięta w czasie. Nie mniej jednak istnieją teraz pewne naciski 
właścicieli dróg od strony zachodniej  drogi dojazdowej do szpitala. Wicestarosta uważa, 
że w momencie kiedy zostanie oddana do użytku autostrada tj. latem lub jesienią  roku 
2012 sytuacja ulegnie znacznej poprawie  i wyjazd nie będzie sprawiał aż tyle problemu. 
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński: 
Rozszerzył jeszcze wypowiedzi Wicestarosty. Co do osuwiska, to sytuacja jest 
monitorowana, to co kosztuje 200 tys. zł – 250 tys. zł, nie może dać efektu takiego jak 
zabezpieczenie za 8 mln. zł. Naturalną koleją rzeczy osuwisko się uaktywniło. ZDP w 
Brzesku dokonał zabezpieczenia. Przejazd jest w miarę bezpieczny. Przy zjawiskach jakie 
miały miejsce w ostatnim czasie może się ono uaktywnić. ZDP w Brzesku będzie sprawę 
monitorować. Oznakowuje i ma na to baczenie. 
 Jeśli chodzi o przełom, to wykorytowano część nawierzchni i położono nawierzchnię 
bitumiczną. 
 Co do drzew, to ich wycinka jest robiona w ramach bieżącego utrzymania dróg. 
Realia finansowe są takie, że budżet którym ZDP w Brzesku dysponuje corocznie jest na 
niezmiennym poziomie. Drogi się destabilizują. Nie ma drogi na której by czegoś nie 
znalazł. Nie jest to problem techniczny - a finansowy. Dyrektor ZDP rozumie, że 
wypadałoby ściąć pobocza i prześwietlić korony drogi. Znaki drogowe są uzupełniane na 
bieżąco. 
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 Straty powodziowe które miały miejsce w tym roku wyceniane są na około 29 mln. 
zł. Powiat otrzymał jedynie wsparcie w wysokości 1 mln 140 tys. zł plus 20 % udziału 
powiatu. Wszystkich zniszczeń powodziowych wyremontować nie można. Powiat skupił się 
zatem na tych najbardziej znaczących. W tym tygodniu ZDP w Brzesku wykona kilometr 
utrwalenia na drodze Uszew - Nowy Wiśnicz. Pozwoli to na uszczelnienie nawierzchni i 
przedłużenie jej wartości ścieralnej przez następnych kilka lat. Na sprawę związaną z 
osuwiskami odpowiedział Starosta, natomiast koło p. Baki jest kwestia tego rodzaju, że do 
zaciskania rowu dochodzi z winy użytkownika pola, gdyż jest to pole orne i przy większym 
deszczu to spływa do rowu. ZDP w Brzesku oczyścił rów i udrożnił przepust pod zjazdem, 
co nie należało w zasadzie do ZDP i wystąpiono do właściciela pola i policji, ponieważ 
wiedzieli, że utrzymanie i udrożnienie przepustu należy do właściciela nieruchomości. 
Kodeks Wykroczeń w art. 102 przewiduje sankcje w wysokości 2 tys. zł, czy też 
upomnienie lub naganę. Takie są sankcje alternatywne. Właściciela pola pouczono o tym i 
w zasadzie problemu nie ma, bo jest stabilizacja pogodowa.  
Co do mostu, to zlecono dokumentację na jego przebudowę. Dotyczy to zarówno mostu 
na potoku Leksandrówka w miejscowości Poręba Spytkowska i Gnojnik oraz mostu w 
miejscowości Niedzielska, który uległ uszkodzeniu i obecnie jest wyremontowany doraźnie. 
Firma projektowa przystąpiła do prac projektowych. Termin ich zakończenie to połowa 
następnego roku. Jeśli będzie projekt i pozwolenie na budowę, to powiat szuka pieniędzy i 
Dyrektor ZDP w Brzesku uważa, że te mosty uda się wyremontować w 2010 roku.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Odpowiadał na pytania dotyczące sfery oświatowej. 
Co do Liceum w Złotej, to w tym liceum jest 10 osób. Zgodnie z przepisami ta liczba 
powiatowi odpowiada, gdyż klasa może liczyć od 10 do 15 osób. W tym przypadku z 
punktu widzenia finansowego ta klasa będzie się dobrze realizowała. Jeśli chodzi o MOS w 
Łysej Górze, to funkcjonuje tam 29 wychowanków. Sprawa docelowej liczby - jest sprawą 
otwartą. Jest jeszcze czas, kiedy nowi uczniowie będą się pojawiać. Z punktu widzenia 
powiatu zarówno logistycznego jak i finansowego to bardzo dobrze, że jest ich tylko tylu, 
bo ten ośrodek dopiero powstaje, więc trzeba wychowanków adaptować do realiów w 
których się znaleźli. Jest jeszcze druga strona - finansowa. Jest to korzystne dla powiatu 
rozwiązanie, bowiem subwencja na tych wychowanków będzie dopiero od 1 stycznia 2011 
roku, a więc na wychowanków w bieżącym roku kalendarzowym powiat subwencji nie ma. 
Im wychowanków jest mniej – tym mniejsze są koszty.  Czy docelowa liczba 90 
wychowanków zostanie osiągnięta - trudno powiedzieć – czas pokaże. Co do tego jak ten 
ośrodek funkcjonuje, to z całą pewnością jest to młodzież niekonwencjonalna i sprawia 
pewne kłopoty, ale one wynikają z adaptacji młodzieży w tym miejscu i warunkach. Kadra 
w części posiada duże doświadczanie, a w części są to młodzi ludzie z niedużym 
doświadczeniem.  Starosta widzi, że Dyrektor MOS sobie radzi.  
 Co do pytania radnego Piotra Toty dotyczącego drogi łączącej Powiat Bocheński i 
Powiat Brzeski, to Starosta niedługo spotyka się na konwencie starostów ze Starostą 
Bocheńskim i spróbuje go do tego nakłonić. Zadeklarować natomiast, że Starosta 
Bocheński pozytywnie się do sprawy odniesie nie może.  
Co do budynku Zespołu Szkół w Czchowie, to ten budynek był błędnie zaprojektowany. Nie 
uwzględniono, że jest Dunejec i poziom wód gruntowych jest tak wysoki. W momencie 
kiedy mamy tak dużą ilość opadów najniższe kondygnacje zostają zalane. W tym roku 
szkoła to odczuła i skorzystała ze środków popowodziowych. Ale to jest rozwiązanie  
doraźne, a nie na przyszłość. Jeśli kolejne lata byłyby tak wilgotne jak obecne, to w 
przyszłości ta propozycja którą radny złożył jest do rozważenia. Trudno liczyć, że klimat 
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będzie bardziej sprzyjający. 
  
 Radny Andrzej Potępa: Przypomniał o uszkodzeniu na drodze z Łysej Góry w 
kierunku Wojnicza. Tam jest osunięta skarpa blokująca przepływ wody w rowie. Sytuacja 
jest taka, że przez asfalt płynie w dół woda. Gdy będą przymrozki sytuacja się zmieni – 
nieszczęście pewne. To ostatni moment, aby naprawić pobocze i udrożnić rów.  
 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Powiedział, że ZDP w Brzesku może wysłać 
tam koparkę i spróbować odtworzyć skarpę. Skarpy przy drogach powiatowych nie mają 
naturalnego kąta nachylenia i się zsuwają. Gdyby trzeba było te skarpę stabilizować 
zarzutem kamiennym czy płytami, to pociągnie za sobą dodatkowe koszty.  
 
 Radny Andrzej Potępa: Zgłosił, iż skarpa osunęła się razem z drzewami i poprosił 
o interwencję.  
 
 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Powiedział, że doraźnie 
zostanie to zrobione. 
 
 Radna Wiesława Białka: Wystąpiła do Senatora, by skierować środki rządowe na 
usuwanie skutków powodzi. W tej chwili pomoc poszła w pierwszej kolejności dla osób 
których domy zostały uszkodzone i dla osób ubezpieczonych w KRUS, którzy ponieśli 
szkody w uprawach. Pozostałe osoby, które poniosły szkody w uprawach nie otrzymały nic. 
Gminy otrzymały środki na sporządzenie przez geologów kart osuwiskowych, ale te karty 
są robione tylko dla tych gospodarstw, dla których jest nakaz rozbiórki budynków, 
natomiast pozostałe grunty osuwiskowe zostały tylko zewidencjonowane.  Radna 
poprosiła, aby gminy otrzymały pomoc rządową na to, żeby skierować geologów, którzy 
sporządzą karty osuwiskowe dla pozostałych osuwisk, bo w konsekwencji za rok może się 
okazać, że jest jeszcze dużo zagrożonych obiektów  indywidualnych czy gospodarczych. 
Radna chciałaby, aby konsekwencją sporządzenia kart osuwiskowych było 
przeklasyfikowanie tych gruntów, gdyż większość z nich nie nadaje się do uprawy. 
Postępuje degradacja środowiska. Grunt odłogowany powinien być zaorany. Na to nikt 
obecnie nie zwraca uwagi.  
 
 Radny Piotr Tota: Zwrócił się ponownie o niwelację nierówności przy Szkole 
Podstawowej w Porębie Spytkowskiej. Ponadto zapytał co z budową chodnika w Porębie 
Spytkowskiej.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że budowy chodników są 
współfinansowane razem z gminami. Gmina Brzesko nie wystąpiła w sprawie kontynuacji 
budowy chodnika w stronę sklepu w Porębie Spytkowskiej. Trudno tu składać deklaracje. 
Za dwa miesiące są wybory. Po tym co okazało się w tym roku, jeśli przyjdzie 
Wicestaroście jeszcze działać w tej Radzie, to większą uwagę jednak by zwracał na 
odbudowę urządzeń infrastruktury melioracyjnej, bo to na dzień dzisiejszy najbardziej 
potrzebne inwestycje szczególnie w północnej części powiatu.  
 

 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Odnosząc się do sprawy 
budowy chodnika powiedział, że gmina zleciła wykonanie projektu, 
 jeśli wystąpi z inicjatywą samorządową jak to ma miejsce w przypadku budów chodników, 
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to należy mieć nadzieję, że inwestycja będzie kontynuowana w całości lub w części. To już 
gmina musiałaby udzielić odpowiedzi - na jakim etapie jest studium przygotowania 
dokumentacji. Co się tyczy nierówności koło Szkoły Podstawowej w Porębie Spytkowskiej, 
to tam pół parkingu jest szkolnego, a pół w pasie drogowym. Nierówności są być może 
uciążliwe, ale nie w stopniu, który paraliżuje korzystanie z tego placu. Wobec samej 
specyfiki terenu tam aby to zniwelować trzeba wykonać odcinek kanalizacji. To małe 
zadanie inwestycyjne, które wymaga nakładu kilkudziesięciu tysięcy złotych. Jeśli będzie 
taka wola i miasto, czy też szkoła się dołoży - bo jest to teren wewnętrzny - czyli 
administratorem jest właściciel terenu, to może być coś zrobione. Trzeba też wykonać na 
to dokumentację. Nie da się tego zrobić z marszu. 
 
 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Poprosił o ustawienie w 
miejscowości Iwkowa znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”, który został 
prawdopodobnie zniszczony przez wandali.  
 
 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Powiedział, że zostanie to 
uzupełnione. 
 
 Radny Andrzej Szydek: Powiedział, że na ulicy Leśnej w Brzesku samochody 
które zaczęły dowozić na budowę autostrady materiał czynią spustoszenie w drodze. Są 
wyrwy. Stanem technicznym w tej chwili ma zajmować się wykonawca autostrady, ale 
odpowiedzialność za stan techniczny spoczywa na powiecie. Jest tam również 
prawdopodobnie przytkany przepust.  
 
 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Wyjaśnił, iż co do ulicy Leśnej, 
to zgodnie z porozumieniem wykonawca bierze również odpowiedzialność cywilną za 
zdarzenia losowe jakie mają miejsce i przyczynę mają w  stanie drogi. Dyrektor ZDP w 
Brzesku informuje wykonawcę autostrady o wybojach. To spoczywa na jego barkach. Co 
do odcinka najbardziej uczęszczanego tj. od drogi nr 4 do ulicy Wiejskiej w Brzesku, to nie 
dalej jak wczoraj podpisano z wykonawcą porozumienie w myśl którego wykona on 
wyprofilowanie, aby ujemny wpływ transportu samochodowego na tym odcinku 
zniwelować. Wykona mikro dywanik mieszanką betonu asfaltowego, adoptuje lewe 
pobocze dla potrzeb pieszych i na razie tyle. Przez cały czas tę drogę będzie monitorował. 
Przez jakiś czas ta droga będzie stanowiła zjazd z autostrady. Powiat chce ją przystosować 
do parametrów zjazdu z autostrady poprzez rozszerzenie jej do 7 m i budowę 
prawostronnego chodnika do ulicy Jasnej wraz z wymianą konstrukcji jezdni. Firmie 
projektowej z Rzeszowa zlecono projekt techniczny na przebudowę tej drogi. Prace 
projektowe zakończą się w czerwcu następnego roku i równolegle z oddaniem autostrady 
tę drogę będzie można adoptować do potrzeb zjazdu.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, iż uważał, że prace na ulicy Leśnej 
w Brzesku wykazane podczas wizji będą wykonane wcześniej -  na co zwrócił uwagę 
wykonawcy. Wykonawca zwracał uwagę na przyczyny obiektywne: pogoda i 
podwykonawca nie dotrzymuje terminów. To nie jest tylko problem ulicy Leśnej. 
Dewastacja postępuje w Morzyskach, Wokowicach, Borzęcinie. Ten czas trzeba jakoś 
przeżyć i uzbroić się w cierpliwość. Po to aby było lepiej - najpierw musi być gorzej. 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Na ulicy Okocimskiej w Brzesku również jest poważana 
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dewastacja, ale jej remont nie jest obecnie celowy. Trzeba odczekać, aż zakończą się 
sprawy związane z położeniem tam kanalizacji. Ta droga będzie mogła być zrobiona, kiedy 
będzie to miało sens. 
 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Odnosząc się do wypowiedzi Starosty 
odnośnie ulicy Okocimskiej w Brzesku poinformował, że obecnie jest już po przetargu i 
zostały zlecone roboty związane z wykonaniem nowej nawierzchni bitumicznej łącznie z 
wyremontowaniem ubytków nawierzchni betonem. Wszystkie deformacje i zaniżenia już 
się uaktywniły. ZDP w Brzesku ma ich przegląd na bieżąco. Technologia która została 
przyjęta w zupełności wystarcza. Zostaną tam uregulowane urządzenia ściekowe. Część 
nawierzchni zostanie sfrezowana. Zostaną nadane odpowiednie spadki. Uciążliwości na 
pewno znikną. Termin wykonania jest do końca października. Wykonawcą jest 
Przedsiębiorstwo Mostowo - Drogowe w Brzesku, które obiecało, że już niedługo te roboty 
rozpocznie. Jeśli chodzi o temat drogi w Porębie Spytkowskiej, to na pewno nie jest to 
możliwe ze względu na brak środków finansowych i porę roku. 
 
 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zwrócił się do Starosty Ryszarda 
Ożoga, aby kiedy będzie rozmawiał ze Starosta Bocheńskim Jackiem Pająkiem - by 
próbował go również aktywizować jeśli chodzi o naprawę odcinka drogi łączącej Rajbrot i 
Wojakową.     
 
Ad. 9. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Na początku tego punktu porządku obrad głos zabrał Senator Maciej Klima 
dziękując za zaproszenie na sesję. Tematem który brzmiał najczęściej był temat powodzi. 
Podziękował za zaangażowanie strażakom i mieszkańcom szczególnie gminy Szczurowa. To 
że straty były mniejsze na pewno zawdzięczamy dobrej koordynacji. Wyraził radość, że 
radni potrafią znaleźć porozumienie ponad podziałami politycznymi. Życzył przyszłej Radzie 
Powiatu Brzeskiego, aby takie wzorce były dalej kontynuowane. Radnym którzy będą 
startować w wyborach życzył zwycięstwa.  
Stwierdził, że działania przeciwpowodziowe mają zapóźnienia kilkudziesięciu lat. Bez tych 
inwestycji nieszczęścia które nas dotknęły - będą nas dotykać. Kraj stracił na powodzi 12 
miliardów złotych. Pomoc publiczna, której udzielił rząd i samorząd celem likwidacji szkód 
to 3- 4 miliardy złotych. Pozostałe straty w wysokości 8 miliardów  złotych ktoś będzie 
musiał ponosić.  
Należy się zastanowić, czy nie należy wykonać planów przeciwpowodziowych za 5 – 6 
miliardów złotych - wtedy te straty będą dużo mniejsze. Senator dotknął w wystąpieniu  
sprawy zadłużenia państwa i samorządów.  
 Następnie Senator podziękował za umożliwienie zabrania głosu i powiedział, że 
oczekuje pytań radnych ewentualnie Starosty. 
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Podziękował za przybycie na sesję Rady Powiatu 
Brzeskiego Senatorowi, odniósł się do części wypowiedzi Senatora, a następnie skierował 
do niego kilka zapytań. 
 Radny odniósł się do stwierdzeń, które skierował Senator do radnych tj. zadłużania 
zarówno kraju jak i poszczególnych jednostek samorządu. Radny uważa, że pomimo 
całego kryzysu jest to sytuacja najbardziej katastrofalna. Stan zadłużenia, który jest w 
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kraju i w samorządach i oceniany jest przez budżet i przez pewne wskaźnik, którymi 
bardzo łatwo da się manewrować z czego wszyscy sobie zdają sprawę będzie bardzo 
szybko rósł, a to dlatego, że traktuje się politykę w sposób bardzo medialny tzn. jeśli coś 
jest bardzo popularne  - to po prostu to robimy. Gdybyśmy się przyjrzeli wstecz i zobaczyli 
kto z przywódców PRL był najbardziej popularny, to oczywiście jest najbardziej popularny 
człowiek, który najbardziej zadłużył Polskę – dlaczego – bo robił inwestycje – pokazywał - 
że coś można zrobić – ale nie tędy droga. Na tym polega rola radnych, czy posłów lub 
senatorów, aby te tendencje do zadłużania hamować. Dziś mamy tę sytuację - gdyż 
zastanawiamy się nad kolosalnym zadłużeniem Powiatu Brzeskiego, które rośnie w sposób 
lawinowy. To niepokoi koalicję i opozycję.  
 Następnie radny zapytał o remont drogi krajowej Gnojnik – Tymowa. To trudny w 
realizacji podjazd. Ten odcinek jest traktowany po macoszemu. Czy są  plany GDDK i A co 
do terminu modernizacji tego odcinka. Radny zapytał też o zjazd z Justu. Sytuacja, która 
pojawia się po każdej powodzi związana ze zjazdem z tego wzniesienia jest tragiczna. 
Sprawa jest trudna inżyniersko, ale radny nie wierzy, żeby nie dało się zastosować takich 
technologii, które by tę sytuację ustabilizowały. Nowy most na drodze Łososina Dolna – 
Limanowa miałby być obwodnicą wzniesienia Just, ale lokalizacja tej drogi byłaby gorszym 
rozwiązaniem, niż zastabilizowanie drogi na górze Just. Czy są jakieś informacje na ten 
temat, a jeśli nie - to interwencja w GDDK i A przyspieszałaby te sprawę.  Radny zwrócił 
również uwagę na sytuacje kompromitujące ustawodawcę, a mianowicie prawo pozwala 
na odbudowanie po powodzi na podstawie uproszczonej procedury budynków w tych 
samym miejscach gdzie one stały. Prawo jest po to by ludzi edukować. Radny powiedział, 
że gminy zapomniały o tym, aby gromadzić tereny, które pozwalałyby na odbudowę 
budynków ludziom pokrzywdzonym przez powódź w miejscach dogodnych. Na terenie 
gminy Czchów jest kilkanaście takich przypadków. Radny rozważa, czy nie byłoby 
najlepszym wyjściem, żeby był to nakaz ustawowy - aby gminy taki zapas gruntów 
posiadały w swoich rejestrach. 
 
 Senator Maciej Klima: Powiedział, że co do dróg, to jako Senator skieruje  
pytanie w tej sprawie do Ministra odpowiedzialnego za te plany. Co do ustawy, to były 
takie plany i pojawiały się głosy Senatorów w tej sprawie. W kraju jest kilkanaście procent 
terenów zalewowych. Niestety pomimo wiedzy na ten temat - wydawano pozwolenia na 
budowę w  miejscach zalewowych. Ustawa miała porządkować sprawy w tym zakresie tak, 
by inwestor wiedział, że przy lokowaniu inwestycji w miejscu zalewowym nie będzie mógł 
rościć pretensji. To będzie regulowane. Pojawiają się buble ustawowe z którymi trzeba się 
będzie zmierzyć ponownie. Można mieć wątpliwości, czy intencje tych którzy składają te 
ustawy są dobrze przemyślane. 
 Co do poprawy infrastruktury przeciwpowodziowej, to w tej chwili w Generalnej 
Dyrekcji w Ministerstwie Ochrony Środowiska ścierają się ważne poglądy co do podejścia i 
sposobu regulacji rzek. Część wychodzi z założenia, że przyspieszona regulacja (spotykana 
na Podkarpaciu – czyli kamienowanie potoku) spowodowało szybszy spływ wody. W 
Szwecji i Norwegii tj. w krajach które mają dużo lepsze doświadczenie w tej chwili uważa 
się, że kanalizacja burzowa może spowodować, że w wielu gminach w których jej nie było 
mogą się zdarzyć podtopienia. Program Wisła musi być tutaj konsekwentnie realizowany. 
Senator przypomniał, że program Wisła był to szczytowy moment końcówki rządów 
Sekretarza Edwarda Gierka. Był to program, który miał regulować Wisłę, jako ostatnią 
nieuregulowaną rzekę Europy. Niektórzy uważają, że ona w pewnych fragmentach jest 
uregulowana. Senator rozmawiał ze specjalistami, którzy stwierdzili, że pogłębienie tej 
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rzeki w wielu miejscach spowodowało zachwianie zachowań wód gruntowych. Tak jest w 
okolicach Puszczy Niepołomickiej, gdzie planowana była inwestycja za 50 mln. EURO, która 
miała spowodować wykorzystanie Wisły jako rzeki spławnej.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Podziękował Senatorowi za podjęcie 
decyzji odnośnie alokacji karetki pogotowia w Szczurowej.  
 
Ad. 10. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego 
w okresie od 28.06.2010 r. do 21.09.2010 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 6.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego posiedzenia 
Zarządu nie ujętego w konspekcie.  
 

Ad. 11. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 29.06.2010 r.  
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 7.  
 
Ad. 12. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, iż od ostatniej sesji nie 
wpłynęły żadne interpelacje.  
 
Ad. 13. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego.  
 
 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa Andrzej Szydek: Powiedział, że ww. komisja od ostatniej sesji spotkała się 
dwa razy. Pierwszy raz w dniu 30 sierpnia 2010 roku wspólnie z Komisją Prawa i Porządku 
Publicznego. Było to wyjazdowe posiedzenie komisji, poświęcone przeglądowi urządzeń 
przeciwpowodziowych. Kolejne posiedzenie odbyło się w dniu 20 września 2010 r. i 
poświęcone było głównie zaopiniowaniu uchwał na dzisiejszą sesję.   
  
 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji 
Europejskiej Andrzej Potępa: Powiedział, że ww. komisja od ostatniej sesji obradowała 
dwa razy. Pierwszy raz w dniu 27 sierpnia 2010 roku. Na tym spotkaniu wysłuchano 
sprawozdania z realizacji i finansowania zadań promocyjnych i kulturalnych powiatu w 
2010 roku oraz planów na rok przyszły. Kolejne posiedzenie odbyło się w dniu 20 września 
2010 r. i poświęcone było zaopiniowaniu uchwał na sesję. Zaopiniowano także pismo 
skierowanego do komisji przez Muzeum Okręgowe w Tarnowie Oddział Zamek w Dębnie. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję zawartą w ww. piśmie w sprawie ujęcia w 
kalendarzu imprez powiatowych cyklu imprez „Spotkania przy napojach” w Dębnie przy 
jednoczesnym współfinansowaniu  i promocji  Powiatu Brzeskiego.  
Komisja zawnioskowała o skierowanie prośby do Starosty Bocheńskiego w sprawie 
udrożnienia drogi powiatowej relacji Poręba Spytkowska - Bochnia w miejscu przy 
osuwisku i drzew w koronie  drogi. Ponadto komisja zawnioskowała o zwołanie Komisji 
Oświaty Rady Powiatu Brzeskiego w terminie od 27.09.2010 r. do 30.09.2010 r. i 



Strona 14 z 19 

zaproszenie na jej posiedzenie Dyrektora MOS w Łysej Górze.  
 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Poinformował, że komisja od ostatniej sesji obradowała dwa razy. Jeden raz w ostatniej 
dekadzie sierpnia. Posiedzenie to w całości było poświęcone sprawie informacji o 
przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2010 roku. Drugie posiedzenie odbyło 
się w dniu 20 września 2010 roku. Pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał na sesję.  
Do projektu w sprawie trybu prac nad budżetem powiatu zgłoszono wniosek, a mianowicie  
o dodanie następującego zapisu w § 3 ust. 4.: „W terminie do 10 października roku 
poprzedzającego rok budżetowy radni mogą przedkładać Zarządowi Powiatu wnioski do 
projektu Budżetu Powiatu na następny rok budżetowy”.  
 Komisja Budżetu i Finansów Rady Powiatu Brzeskiego zawnioskowała o przedłożenie 
następujących informacji: 
- Szczegółowej informacji na temat rozdysponowania w Budżecie Powiatu Brzeskiego 
  wolnych środków z roku 2009.  
- Informacji dotyczącej planu rozdysponowania kredytu w wysokości  7. 668.709,00 zł 
  planowanego na spłatę deficytu w Budżecie Powiatu Brzeskiego. 
 

          Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Powiedział, że ww. 
komisja od ostatniej sesji obradowała dwa razy. Jeden raz w dniu 30 lipca 2010 roku. 
Wysłuchano wówczas informacji o naborze do szkół ponadgimnazjalnych Powiatu 
Brzeskiego na rok szkolny 2010/2011 i dyskutowano na temat MOS w Łysej Górze. Kolejne 
spotkanie odbyło się w dniu 20 września 2010 r. Zaopiniowano pozytywnie wybrane 
projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Złożono również wniosek, aby kolejne posiedzenie 
Komisji Oświaty odbyło się do końca września 2010 roku z udziałem Dyrektora MOS w 
Łysej Górze.   
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej, a 
zarazem Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Ewa Cierniak - 
Lambert: Poinformowała, że Komisja Zdrowia Opieki Społecznej i Rodzinnej spotkała się 
od ostatniej sesji jeden raz na wspólnym posiedzeniu z Komisją Rewizyjną w dniu 20 
września 2010 r. Omówiono i zaopiniowano projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą 
sesję Rady Powiatu. Komisja Rewizyjna odbyła od ostatniej sesji dwa posiedzenia. 
Pierwsze ww. , a drugie w dniu 26 lipca 2010 roku. Rozpatrywano na nim skargę 
…....................... na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Brzesku Wojciecha 
Migdała. Stanowisko wypracowane przez Komisję Rewizyjną zostało zawarte w projekcie 
uchwały dot. ww. sprawy, przedłożonym na dzisiejszą sesję Radzie do przyjęcia jako 
swoje. Przewodnicząca przedstawiła szczegóły ww. sprawy.  

   
Ad. 14. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego 
Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku za I półrocze 2010 r. 
 
 Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego 
Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku za I półrocze 2010 r. stanowi załącznik nr 8. 
Informację zreferowała Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefa Szczurek – Żelazko.  
 
Ad.15. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowego 
Publicznego Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w Brzesku za I półrocze 2010 r. 
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 Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Powiatowego Publicznego 
Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w Brzesku za I półrocze 2010 r. stanowi załącznik nr 
9. Informację zreferował Dyrektor PP ZOL w Brzesku Krzysztof Gac.  
 
Ad. 16. Informacja Zarządu Powiatu Brzeskiego o przebiegu wykonania 
Budżetu Powiatu Brzeskiego za I półrocze 2010 r. – podjęcie uchwały. 
 
 Informacja Zarządu Powiatu Brzeskiego o przebiegu wykonania Budżetu Powiatu 
Brzeskiego za I półrocze 2010 r. została radnym przesłana w materiałach i była omawiana 
na posiedzeniach komisji. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
  
 Uchwałę podjęto (14 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/355/10  - załącznik nr  10. 
 
Ad.17. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2010 r.,  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto (13 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/356/10  - załącznik nr 11. 
 

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego, 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 Na wniosek Komisji Budżetu i Finansów radnym rozdano radnym przed sesją 
następujące informacje: 

 Przydział wolnych środków z lat ubiegłych – załącznik nr 12; 
 Przeznaczenie zaciągniętego kredytu w 2010 roku – załącznik nr 13. 

 
 Uchwałę podjęto (12 głosów za, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się); 
 Uchwała nr XXXVII/357/10  - załącznik nr 14. 
 
c) upoważnienia dla Zarządu Powiatu Brzeskiego do zawarcia umów, których  
skutkiem są zobowiązania wykraczające poza rok budżetowy 2010, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto (15 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/358/10  - załącznik nr 15. 
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d) upoważnienia dla Zarządu Powiatu Brzeskiego do zawarcia umowy, której 
skutkiem jest zobowiązanie wykraczające poza rok budżetowy 2010, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto ( 15 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/359/10  - załącznik nr 16. 
 
e) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Brzeskiego, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał o uwagi do projektu uchwały. 
 

 Radny Andrzej Potępa: Przypomniał o wniosku Komisji Budżetu i Finansów do 
ww. projektu uchwały. Treść wniosku przytoczyła Sekretarz Powiatu Renata Dziedzic, a 
mianowicie: 
 Komisja Budżetu i Finansów  Rady Powiatu Brzeskiego zawnioskowała o dodanie 
następującego zapisu w § 3 ust.4.: „W terminie do 10 października roku poprzedzającego 
rok budżetowy radni mogą przedkładać Zarządowi Powiatu wnioski do projektu Budżetu 
Powiatu na następny rok budżetowy”.  
 
 Pomimo, iż Radca Prawny Wiesław Budzik jak i Starosta Ryszard Ożóg odradzali 
wprowadzenie takiego zapisu do projektu uchwały, gdyż może on pozostawać w 
sprzeczności z zapisem ustawowym i Nadzór Prawny Wojewody może w tej części uznać 
uchwałę za nieważną - Rada Powiatu w głosowaniu przyjęła wniosek o powyższej treści.  
 
 Wniosek przyjęto (5 głosów za, 2 przeciw, 10 wstrzymujących się); 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie projekt uchwały 
z ww. zmianą.  
 
 Uchwałę podjęto: (12 głosów za, 5 wstrzymujących się) 
 Uchwała nr XXXVII/360/10  - załącznik nr 17. 
 
f) pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa 
Małopolskiego, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projekt uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/361/10  - załącznik nr 18. 
 
g) zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki 
Zdrowotnej w Brzesku, 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
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 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/362/10  - załącznik nr 19. 
  
h) zmieniająca uchwałę Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie przyjęcia 
Programu profilaktyki zakażeń pneumokokowych i meningokokowych wśród 
dzieci i młodzieży z grup największego ryzyka zamieszkałych na terenie 
Powiatu Brzeskiego,  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/363/10  - załącznik nr 20. 
 
i) ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół 
specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Brzeskiego, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/364/10  - załącznik nr 21. 
  
j) określenia szczegółowego sposobu konsultacji z radą działalności pożytku 
publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa 
w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 
projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności 
statutowej tych organizacji, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/365/10  - załącznik nr 22. 
 
k) ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Brzeskiego, 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/366/10  - załącznik nr 23. 
 
l) wyrażenia zgody na rozwiązanie Stowarzyszenia Powiatów i Gmin leżących 
na terenie zlewni rzeki Dunajec. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie  poddał go pod głosowanie.  
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 Uchwałę podjęto (15 głosów za); 
 Uchwała nr XXXVII/367/10  - załącznik nr 24. 
  
Ad. 18. Rozpatrzenie skargi ….......................... na działania Powiatowego 
Inspektora Nadzoru Budowlanego w Brzesku – podjęcie uchwały. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przypomniał, iż skarga była 
rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Brzeskiego, o czym w sprawozdaniu 
informowała Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Ewa Cierniak- Lambert. W 
obradach Rady nad powyższym projektem uchwały brała udział skarżąca ….................  
Przewodniczący Rady Sławomir Pater poprosił skarżącą o wypowiedzenie się w 
przedmiotowej sprawie. 
 Skarżąca wycofała się z zarzutów wobec Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego w Brzesku Wojciecha Migdała dotyczących obraźliwego zachowania 
względem niej, przyznając, iż chodzi jej o załatwienie meritum sprawy po jej myśli.  
 W dyskusji nad projektem uchwały zabrał głos Inspektor Nadzoru Budowlanego w 
Brzesku Wojciech Migdała przytaczając historie całej sprawy której źródłem jej konflikt 
sąsiedzki. Procedury w tej sprawie są już tak daleko posunięte, iż Inspektor Nadzoru 
Budowlanego w Brzesku nie jest w stanie zrobić nic w kierunku pozytywnego załatwienia 
sprawy względem skarżącej tj. nie może unieważnić wydanej decyzji, ani wznowić 
postępowania, bo nie ma ku temu podstaw. Był nawet w tej sprawie u  Posła Jana 
Musiała, aby ten skierował interpelację w tej sprawie w sejmie. Nie otrzymał jednak do tej 
pory żadnej odpowiedzi w tej sprawie. Nie ma informacji, czy otrzymała ją skarżąca.  
  Wobec wycofania zarzutów skarżącej względem Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego w Brzesku i przegłosowaniem przez Radę wnioskiem formalnym radnego 
Jarosława Zachary o zakończenie dyskusji na ten temat (16 głosów za, 1 wstrzymujący 
się) Przewodniczący Rady Sławomir Pater poddał po głosowanie projekt uchwały. 
 

 Uchwałę podjęto (15 głosów za, 2 wstrzymujące się); 
 Uchwała nr XXXVII/368/10  - załącznik nr 25. 
  
Ad. 19. Wolne wnioski i informacje. 
 
 W ramach wolnych wniosków mieszkanka Brzeska …............. zabrała głos w 
sprawie pisma dotyczącego protestu mieszkańców ulicy Leśnej w Brzesku dotyczącego  
przeniesienia ciężaru ruchu drogowego związanego z powstaniem autostrady na ulicę 
Leśną w Brzesku oraz braku decyzji administracyjnej w tym względzie.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że  był obecny na zebraniu 
mieszkańców Osiedla Kopaliny – Jagiełły w Brzesku gdzie p. …............... postawiła w ww. 
sprawie  wniosek, który w głosowaniu przepadł z kretesem. Wynika z tego, że p. …........... 
wymusza podpisy mieszkańców osiedla.  
 
 Sekretarz Powiatu Renata Dziedzic: Powiedziała, że skoro sprawa wpłynęła na 
piśmie  - Zarząd Powiatu się do niej odniesie.   
 

 

 



Strona 19 z 19 

Ad. 20. Zakończenie obrad. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady XXXVIII Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział.  
 
 Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad XXXVIII sesji Rady 
Powiatu Brzeskiego stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
 

                                                  Spotkanie trwało od godz. 09.00 do 15.30 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: 


